
Summary of 1st Survey Results
• Total of 4,387 respondents to the survey.  Not all respondents answered every question.

• Of the respondents (can check more than one)

• 3,087 – Parents of students

• 714 – Community members with no children in MCPS

• 269 – MCPS employees

• 640 – MCPS students

• Of the respondents (can check more than one school in the cluster)

• 3,526 – Clarksburg Cluster

• 2,290 – Northwest Cluster

• 509 – Seneca Valley Cluster

• Respondents interested in (top 3)

• 3,309 – Advanced Placement/International Baccalaureate Classes

• 2,848 – College Credit Programs

• 1,799 – Cyber Security/Computer Sciences
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How Important To You Are The Following Factors When Considering 
Boundary Reassignments?
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Overall Which Options Do You Believe Most Advances The 
Board of Education’s Factor For Geography
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Overall Which Options Do You Believe Most Advances The 
Board of Education’s Factor For Demographic Characteristics Of Student Population
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Overall Which Options Do You Believe Most Advances The 
Board of Education’s Factor For Facility Utilization
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Indicate Your Top Three Preferred Options

2416

221
165120

532

163
107

184

1472

121 170

674

1246

145 11269

1243

118
55

929

274

134

675

1039

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

One Two Three

N
u

m
b

e
r 

o
f 

R
e

sp
o

n
d

e
n

ts

Top Three Preferred Options

Option 1 Option 2 Option 3 Option 4 Option 5 Option 5a Option 6 Option 7

Attachment D



Summary of 2nd Survey Results
• Total of 3,078 respondents to the survey.  Not all respondents answered every question.

• Of the respondents (can check more than one)

• 2,259 – Parents of students
• 600 – Community members with no children in MCPS
• 205 – MCPS employees
• 230 – MCPS students

• Of the respondents (can check more than one school in the cluster)

• 2,139 – Clarksburg Cluster
• 1,473 – Northwest Cluster
• 415 – Seneca Valley Cluster

• How students travel to school (can check more than one)
• 1,818 – School bus
• 1,159 – Parent/Guardian Drops Off
• 371 – MCPS assigned walker
• 102 – Student drives vehicle

Attachment D



414

87

432

14 6

59

385

52

330

273

87

348

131

253

14

201

16
35 41

323

111
87 86

128

33 27 24 30

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

500
C

la
rk

sb
u

rg
 H

S

H
al

lie
 W

el
ls

 M
S

R
o

ck
y 

H
ill

 M
S

N
ee

ls
vi

lle
 M

S

C
ap

t.
 J

am
es

 E
. D

al
y 

ES

C
ed

ar
 G

ro
ve

 E
S

C
la

rk
sb

u
rg

 E
S

Fo
x 

C
h

ap
el

 E
S

Li
tt

le
 B

en
n

et
t 

ES

W
ill

ia
m

 B
. G

ib
b

s 
ES

W
ils

o
n

 W
im

s 
ES

N
o

rt
h

w
es

t 
H

S

La
ke

la
n

d
s 

P
ar

k 
M

S

K
in

gs
vi

ew
 M

S

C
lo

p
p

e
r 

M
ill

 E
S

D
ar

n
es

to
w

n
 E

S

D
ia

m
o

n
d

 E
S

G
er

m
an

to
w

n
 E

S

G
re

at
 S

en
ec

a 
C

re
ek

 E
S

R
o

n
al

d
 M

cN
ai

r 
ES

Sp
ar

k 
M

. M
at

su
n

ag
a 

ES

Se
n

ec
a 

V
al

le
y 

H
S

M
ar

ti
n

 L
u

th
er

 K
in

g 
M

S

R
o

b
er

to
 C

le
m

en
te

 M
S

La
ke

 S
en

ec
a 

ES

S.
 C

h
ri

st
a 

M
cA

u
lif

fe
 E

S

Sa
lly

 K
. R

id
e 

ES

W
at

er
s 

La
n

d
in

g 
ES

Number of Respondents by School

Attachment D



How Important To You Are The Following Factors When Considering 
Boundary Reassignments?
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Overall Which Options Do You Believe Most Advances The 
Board of Education’s Factor For Geography
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Overall Which Options Do You Believe Most Advances The 
Board of Education’s Factor For Demographic Characteristics Of Student Population
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Overall Which Options Do You Believe Most Advances The 
Board of Education’s Factor For Facility Utilization
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Indicate Your Top Three Preferred Options
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Has the community engagement process worked well in surfacing 
stakeholder viewpoints?
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